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Cura s'ar putea înlătura scumpetea 
Când moneda noastră era de

preciată până la nesocotinţă pe 
pieţele străine, în ţară la noi 
viaţa se scumpea zilnic. Toţi ne
gustorii scumpeau mărfurile invo
când acelaş motiv: scăderea leului. 

După această perioadă de de
preciere, leul încet, încet, a în
ceput să fie mai căutat pe pieţele 
străine şi odată cu această va
loarea lui creştea. 

Iar azi când leul este într'o 
măsură oarecare destul de apre
ciat, mărfurile în loc să se efte-
nească, se scumpese mereu. Cauza 
acestei scumpiri continue nu poate 
fi speculă ; fiindcă oricât de mare 
a r fi ea tot nu poate ca ea să 
scumpească mărfurile într'o mă
sură atât de mare. 

Cauza este alta ! Este mărirea 
prea mare a taxelor de transport 
Această ridicare de preţuri pe 
ca re o vedem la biletele de cala
tori, la mărfuri nu o vedem ; dar 
o simţim pe piaţă. 

Aceasta este într'adevăr sin
gura cauză. Bineînţeles că scum
pirea transportului mai este şi o 
nouă sursă de diferite feluri de 

' specule. 
Statul prin ultima lege a trans

porturilor a dublat taxele. înţele
gem că el are mare nevoie de 
bani şi că budgetul trebue să 
facă faţă multiplelor cereri cari 
necesită sume destul de mari. 
Insă nu înţelegem de ce cei cari 
au făcut aceste legi s'au gândit 
să scoată sumele necesare pentru 
acoperirea budgetului tocmai din 
tran port. Nu înţelegem pentru ce 
s'au îndreptat acolo unde impo
zitul se simte mai mult şi unde 
poate avea urmări atât de grave 
ca scumpirea traiului ? 

S'a r putea îndrepta acest mare 
neajuns care nenoroceşte biata 
tara dacă impozitele — de cari 
depinde mărirea budgetului — s'ar 
constitui cu mai multă chibzuinţă. 

Impozitele sunt de două feluri: 
d recte — pe venit etc. — şi in
directe — transport, monopoluri 
diferite alimente etc. Statul se 
bizue mai mult pe impozitele in
directe. Aceasta este greşala. Ş i 
această greşală se împarte în al
tele două şi anume: 

1. Contribuabilul cu venit mic 
plăteşte relativ mult mai mult de
cât cel cu venitul mult mai mare. 

2. Diferenţa la impozitul direct 
pe venituri este prea mică între 
cel cu venit mic şi cel cu venit 
mare, păgubind statul cu sume 
cari ar putea fi destul de consi
derabile. 

S ă vedem mai întâiu dece con
tribuabilul cu v e n t mai mic plă
teş te relativ mult mai mult decât 
ce l cu venitul mult mai mare: 
Or ice om, fie bogat fie sărac, 
a re aceleaşi necesităţi. Astfel atât 
cel cu venitul mai mic cât şi cel 

cu venitul mai mare plătesc a-
proape aceleaş impozit indirect 
cu oarecari diferenţă, căci cel bo
gat având mijloace materiale prea 
multe abuzează de aceste necesi
tăţi ; pe când cel cu venitul mai 
mic fiind lipsit de aceste mijloace 
îşi mai restrânge necesităţile cât 
mai mult posibil, până chiar — 
de multe ori — sub strictul ne
cesar. 

Deci cel ce are un venit de 
douăzeci de ori mai mic decât un 
altul şi plăteşte un impozit indi
rect numai de zece ori mai mic, 
nu înseamnă că — relativ — plă
teşte de două ori mai mult decât 
cel cu venitul de douăzeci de ori 
mai mare ? Aceasta este o mare 
nedreptate ce se face celui cu 
venitul mic faţă de cel cu venitul 
mai mare. 

Acum să vedem dece ia statul 
delà contribuabilul cu venit mare 
aproape tot atât de puţin cât şi 
delà ce! cu venit mic perzând con
siderabil delà primul : Afară de 
impozitele indirecte, pe cari le-agi 
arătat până aci, m'ai sünt impo
zitele directe puse pe venit. Ast
fel la o sumă oarecare — ca ve
nit anual — se impune o anumită 
taxă, Ia alt venit mai mare se 
împune o taxă şi ea mai mare 
şi aşa mai departe păstrând o 
anumită proporţie între venit şi 
taxă. Greşala pe care o face sta
tul este că această proporţie este 
drea mică. O altă greşală o face 
Statul prin controlul insuficient al 
veniturilor mari a celor cu funcţii 
libere. De obiceiu cei cu funcţii 
libere au un venit anual mare 
declarând unul ridicol de mic ; 
iar impozitul pe care e obligat 
să-1 plătească e infinit de mic. 

Văzând toate acestea putem 
descoperi cauzele. Ş i cauzele odată 
descoperite, soluţia vine delà sine. 

Statul având mare nevoie de 
bani, poate să şi-i procure cu mai 
multă uşurinţă de acolo de unde 
nu se simte aşa de mult apăsarea 
impozitelor şi anume: 

S ă se eftenească transportul 
impunând negustorilor micşorarea 
preţurilor, reglementând un câştig 
la sută după fiecare fel de marfa, 
pe care negustorul să nu aibă 
dreptul de a-1 mari. 

Iar pentru formarea budgetului, 
să impună impozite directe pe ve
nituri într'o creştere mai repede 
decât cea de până acum, faţă de 
creşterea venitului. Ş i toate ace
stea să se facă sub un control 
sever şi foarte minuţios. 

Aceasta este soluţia. Cu sigu
ranţă că marii capitalişti în spe
cial, şi orice capitalist în general 
se vor înspăimânta şi opune cu 
îndârjire ; însă este singura solu
ţie care poate înlătura scumpetea 
şi care poate normaliza viaţa. 

Gheorghe Rallea. 

Moi întâiu însănătoşire sufleteasca ! 
S ă părăsim un moment pre

ocupările de neajunsurile zilnice, 
să lăsăm o clipă grija vre unei 

\ fuziuni de partide, ori remanieri 
de guvern. S ă dăm deoparte ori
ce alt eveniment mărunt la ordinea 
zilei şi — cu sufletul în pace — 
să încercăm a privi în timpurile 
îndepărtate ale începuturilor po
porului românesc. 

Fără nici o sforţare de raţio
nament, ne vom dă seama că o 
tradiţie de veacuri ţine neamul 
nostru strâns unit cu biserica. Nu 
se poate concepe fărâmă de viaţă 
românească, fără credinţa sădită 
în inimi, fără biserica, adăpostită 
multă vreme în umile locaşuri de 
lemn ce aveau ceva din misterul 
catacombelor, un suflu sfânt de 
credinţă, speranţă şi mai ales, iu-
biie. in jurul bisericii şi în nu
mele ei s'au săvârşit atâtea fapte, 
s'a plămădit poporul nostru de 

.<azi. 

Şi .ntr e o exagerare să afir
măm că n'a existat vreo mani
festare de orice fer îndepărtată 
de biserică. 

E deajuns să evocăm exem
plul Iui Ştefan cel mare, care, 
după fiecare biruinţă înălţa un 
locaş de închinare, care înainte 
şi după fiecare luptă înălţa rugă 
de implorare sau de mulţumire. 

im ardeleni şi învăţă
mântul.' 

După articolul 3 5 din legea în
văţământului, evreii sunt obligaţi 
ă învăţa sau în şcolile româneşti 
sau în şcolile în cari se predă în 
limba maternă. Această „limbă 
maternă" Statul român o socotea 
pe cea ebraică. 

Reprezentanţii minorităţilor s'au 
înfăţişat la d-1 ministru Petrovici 
şi i-au arătat că în Ardeal sunt 
foarte mulţi evrei a căror limbă 
maternă e cea maghiară cerându-i 
ca acestora să li se permită fre
cventarea şcoalelor maghiare. 

D l ministru Petrovici le-a pro
mis aceasta cerându-le răgaz 
„câteva zile". 

Imediat după aceasta, delegaţii 
comitetelor evreeşti din Ardeal 
şi din Banat s'au întrunit într'un 
congres la Timişoara spre a dis
cuta această chestiune. 

Acest congres a votat o mo
ţiune foarte linguşitoare prin care 
cere d-lui ministru Petrovici ace
laş lucru pe care l-au cerut mai 
înainte reprezentanţii minorităţilor. 

C e interesant! Acum fiecare 
evreu poate să-şi aleagă ce limbă 
maternă pofteşte. Dacă ei se lea
pădă de limba lor, atunci nici să 
n'o mai auzim vorbită în toate 
părţile ! 

Pe scurt, credinţa creştinească 
a fost aceia care a oţelit inimile, 
turnând în el.e balsamul răbdării, 
e a a îmbărbătat pe ostaşi, dân-
du-le încredere în biruinţă, e a a 
insuflat speranţă celor c e înseto-
şau de dreptate. 

Şi dreptatea a venit şi noi am 
înfăptuit ceia ce am avut de în
făptuit. Dar — lucru dureros — 
o dezorientare ne-a cuprins pe 
toţi şi am început să uităm care 
a fost farul ce ne-a îndreptat 
spre isbândă. Biserica îşi pierde 
tot rrîai mult fundamentul dn inimi, 
cu cât câştigă în strălucire ex 
terioară. 

Iar sectele importate de dincolo 
de ocean, câştigă tot mai mult 
teren. Ş>", ceia ce e mai trist, ele 
se cuibăresc la sate. 

Apoi, o categorie de defăimă
tori, au prins să bârfească ade
vărurile scumpe nouă. Cei ce se 
întitulează „liber-cugetători", sapă 
la temelia însăşi a naţiunei noastre. 

Reacţiunea trebuie să vină ne
întârziat şi hotărîtă. S ă se ştie 
că : orice refacere va avea urmă
rile dorite, pornind delà însănă
toşirea sufletească. 

Studenţimea, ce cu mândrie se 
întitulează creştină, să ia iniţiativa 
însănătoşirii sufleteşti. 

Dumitru I. Marin. 

Expoziţia de caricaturi 
a lui Draiex 

A prinde liniile caracteristice a unei 
figuri şi a le ridiculiza în mod cu 
adevărat ariistic, e ceva foarte greu. 
Pentru aceasta este nevoie de un spi
rit de observaţie foaite fin, de un 
ochiu ager, de o memorie bună şi de 
0 mână uşoara. 

Vizitând expoziţia de caricaturi des
chisă de Dralex în sala cea mică delà 
Graz, ne-a făcut să credem că acest 
caricaturist posedă elementele înşirate 
mai sus.î 

Această expoziţie operă vizitatoru
lui câteva momente de veselie sufle
tească înaltă. Şi celui mai posomorât 
om poate descreţi fruntea această ex
poziţie. 
1 |Este extrem de bogată. Are foarte 
multe caricaturi. Fiecare caricatură e 
altfel redată, aşa că expoziţia prezintă 
ochiului o variaţie foarte mare. Fie
care caricaturizat nu numai că e prins 
în liniile lui dar< e prins şi în gestu
rile Iui şi în ocupaţia de toate zilele. 

Dacă spaţiul ne-ar permite am avea 
ceva de spus la fiecare caricatură; 
însă în general putem spună că toate 
au viaţă foarte multă în ele. 

Incheem îndemnând publicul cititor 
să cumpere aceste lucrări de artă şi 
în special pe cei caricaturizaţi căci 
toate caricaturile sunt atât vde precise 
şi exacte încăt toate persoanele cari
caturizate au fost recunoscute. 

Această expoziţie a fost oarecum 
şi o surpriză pentru publicul select 
clujan. 

* Imprimate Advocaţiale la 
librăria Anca. 
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Teatrale . 

Spectacolele extraordi
nare delà Opera 

apreciem idea de a se face 
schimb de cântăreţi între Bucu
reşti şi Cluj. 

Ea aparţine cu deosebire dlui 
Nichifor Crainic, secretarul ge
neral al ministerului artelor. Pu
blicul însă ar cere ca, un spec
tacol cu oaspeţi să fie superior 
nivelului obicinuit al operii noa
stre, sau cel puţin egal. 

Oaspeţii spectacolelor extraor
dinare din săptămâna aceasta n'au 
strălucit prin calităţi deosebite. 
Dl Algazi a cântat în amândouă. 
O spunem din capul locului, mai 
bine în „Ebrea" decât în „Aida". 
Vocea îi e prea puţin mlădioasă, 
cu un timbru supărător adesea, 
cu momente bune uneori. For
ţează mult în registrul de sus. 
Şi la impresia generală au mai 
contribuit fizicul şi reaua dispo
ziţie vocală, în Aida. In schimb, 
dispoziţia mai bună din Ebrea 
precum şi frumoasa dicţiune în 
amândouă au compensat puţin 
celelalte lipsuri. 

Cuvinte bune pentru dna Gro-
zowska, care nu ne-a silit |să ne 
gândim Ia Lya Pop, poate tocmai 
prin faptul că a jucal îutr'o ma
nieră opusă acesteia. 

Dna Nestorescu, mai bine ca 
oricând, ne-a dovedit, că încă 
mai avem şi noi la Cluj cântă
reţi buni. D.M. 

Opera Română 
Repertoriul 

Duminică, 7 Nov. 1926 (Matineu): 
„Boema". 

Luni, 8 Nov. 1926: „Vasul Fantoma". 
Mercuri, 10 Nov. 1926: „M Butterfly". 
Vineri, 12 Nov. 1926: Relâche. (Tur

neul Filotti). 

Teatrul Naţional 
Repertoriul 

Duminică, 7 Nov. : Puterea Intunere-
cului. 

Marti, 9 Nov.: Heidelbergul de altă
dată cu dna M. Giurgea. 

Joi, 11 Nov.: Heidelbergul de altă
dată. 

Sâmbătă, 13 Nov.: Heidelbergul de 
altădată. 

Demisiile delà 
Teatrul Naţional 
Asupra demisiilor sistematice 

delà Teatrul Naţional planează 
încă un nedeslegat mister. 

Nimeni nu ştie care e adevă
rata cauză a acestor demisii. In
suficienta salariilor? Lipsa de 
apreciere din partea direcţiunii? 
Pretenţii nejustificate? 

Noi credem a şti că este câte 
puţin din toate acestea. 
^ C â n d însă este vorba de ele
mente indispensabile scenei noa
stre, c a : D. Virgil Vasilescu, care 
a dat dovadă de vigoarea talen
tului său, mai ales acum în urmă; 
Dna Stanca Alexandre ;u, neîn
locuibilă pentru teatral nostru; 
Dnii Ghibericon, Ştefănescu etc. 
toţi iubitorii de teatru au dreptul 
să ceară o cât mai largă solici
tudine. 

Bine înţeles că nu aer. nici 
ambiţii exagerate, după c auzim 
că manifestă unii. Precizăm că e 
vorba de d. Vasilescu, căruia, re-
cunoscându-i talentul şi meritele, 
suntem nevoiţi sâ-i recomandăm 
„puţintică răbdare" . . . 

I 
Domnul Blondei, profesor la „Aca

demia comercială" din Paris a ţinut 
sub auspiciile „Astrei"; Marti 2 cor. o 
foarte interesantă conferinţă. 

Domnia sa a vorbit publicului clujan 
despre „Sforţări pentru restabilirea 
echilibrului ecopotnic." 

După ce descrie starea economică 
europeană de după răsboiul distrugă
tor, arată sforţările făcute pentru a 
reveni la o stare normală Franţa mai 
ales a lucrat cu ardoare la refacerea 
sa, dar a fost împiedecată de mai multe 
dificultăţi neprevăzute, între cari lipsa 
de sinceritate a Germaniei, care nu 
şi-a îndrpinit obiigoţiUe luate pria 
tratatele de pace. însăşi pacea a fost 
încheiată de altfel în condiţii nemulţu-
mitoare. E de ajuns să ştim că pre
şedintele Wilson, csre *.vea rolul pré
pondérant, nu cunoştea nici cât un 
licean stăriie europene Dar nu numai 
Franţa se găseşte în asemenea situa
ţie, ci majoritatea ţărilor europene. 
Aceasta provine mai ales din faptul 
că s'a tipărit fără măsură hârtie mo
nedă şi nici măcar nu s'a t'părit în 
aceiaş proporţie în toate ţările. Şi după 
urma sărăcirii bătrânei europe, s'a 
îmbogăţit considerabil America. 

Numai Germania a reuşit să iasă 
oarecum din impas, inventând Renten
mark ul şi ruinând astfel floarea eco
nomiştilor germani. 

Soluţii s'au propus din toate părţile, 
pentru ieşirea din aceasta stare anor
mală. Aşa congresul pan-european ce 
s'a ţinut de curând în Viena a adus 
concluzii irealizabile. Tot aşa mani
festul recent al marilor financiari. 
Unii economişti încearcă revalorizarea 
monedei. Alţii sunt pentru stabilizare. 
Domnul Blondei înclină spre această 
din urmă. 

Conferinţa a fost îucheiată cu urări 
de prosperare pentru România, care 
şi-a jertfit totul pentru umanitate. 

Emigrarea A 

America şi în special America 
de Sud unde sunt întinse câmpii 
bune de exploatat, are mare ne
voie de braţe. 

Pe de altă parte, acest cu
vânt: „America", înseamnă pen
tru mai oricare om, izvor nesecat 
de bogăţii. Ţăranii în special cred 
că cum vor ajunge îu America 
vor fi deja milionari. 

Sunt unii oameni — cu sufle
tul negru de răutate — cari vor 
să tragă foloase din aceste două 
împrejurări. Aceşti oameni sunt 
agenţii de propagandă pentru 
emigrare şi societăţile lor. 

Aceşti oameni împreună cu so
cietăţile lor, au provocat mari 
nenorociri multor ţări. Ei cutreeră 
satele, încântând pe bieţii oameni 
cu bogăţiile ce se pot căpăta în 
America, fac pe ţărani să-şi vândă 
avuturile, să-şi părăsească ţara şi 
să se ducă în America. Bieţii ţă
rani după ce şi-au vândut pământ, 
casă şi tot ce mai aveau, şi au 
plătit agenţilor sume mari de bani 
pentru „binele" pe cari li s'au 
făcut şi pentru paşaport şi dife

rite alte acte, sunt trimişi în Bra 
zilia unde sunt vânduţi ca robi, 
pe la marele ferme. Aici muncesc 
săracii până ce mor în căldurile 
acelea teribile fără a se putea ri
dica pe vre-o treaptă socială mai 
înaltă. Ei sunt robi! N'au voie 
nici măcar să se mai întoarcă în 
patrie ; iar dacă încearcă să fugă 
sunt ucişi fără milă. 

Contra acestui mare flagel, în 
fiecare ţară s'au fâcut legi pentru 
desfiinţarea birourilor de emi
grare şi pentru interzicerea pro
pagandei. 

Statul român a dus o luptă 
foarte grea contra acestor pro
pagandişti în Basarabia şi Tran
silvania. A desfiinţat toate birou
rile de emigraţiune; iar agenţilor 
le-a interzis orice propagandă în 
acest sens. 

Zilele acestea au sosit la par
chet 5 0 de plângeri contra birou
lui de emigrare „Lloydul Regal 
Olandez" din Oradia. Acest bi
rou cu Heller în frunte cu toate 
că a fost desfiinţat, tot a mai 
continuat propaganda printre ţă
rani. 

Heller după ce a făcut pe bieţii 
ţărani să-şi vândă tot avutul lor 
şi au cheltuit pentru acte şi pre
gătiri de plecare, şi după ce a 
luat delà fiecare ţăran câte 1500 
lei pentru dânsul, îi părăseşte şi 
nici nu se mai interesează de ei, 
căci a venit ştirea că Brazilia nu 
mai primeşte emigranţi şi nici nu 
mai vrea să le restitue suma de 
75 .000 lei ce i-a incasat delà ei. 

Heller a fost arestat. 

Franţa şi Italia ar dori 
o nouă Austro-Ungarie 

„Daily Telegraph" ne spune că 
dl Briand duce o campanie 'în
focată să realizeze o înţelegere 
franco-germană. Iar în schimbul 
concesiunilor franceze cerea Ger-

; maniei renunţarea definitivă la o 
eventuală unire cu Austria şi la 
revizuirea frontierei germano-po-
lone. 

Insă ne având încredere într'o 
eventuală renunţare, dl Briand se
condat de guvernul italian caută 
să mijlocească o unire a Unguriei 
cu Austria sub arhiducele Al
brecht. 

Nu credem să se poată realiza 
din cauza Italiei care ar dorî nu
mai o Ungarie puternică şi o sin
gură monarhie şi nu o dublă mo
narhie. 

— Toată lumea trebue să 

aboneze Ziarul „CLUJUL" e 

cel mai bine informat întru toate. 

Banca Ardeleană şi Cassa 
de Economii S. A. C. 

CLUJ, Piaţa Unirii Mo. 32. (Casa proprie). 
F O N D A T Ă IN ANUL 1894. 

Este cointeresată cu : Banca Chrissovelonl, Bucureşti şi Banca 
Comercială Ungară din Pesta, Budapesta. 

SUCURSALE: Târgu-Mureş, Uioara, Reghinul-Săsesc, 
Turda şi Miercurea-Ciuc. 

S C O N T E A Z Ă E F E C T E : 
Efectuează remiteri în ţară şi streinătate. — Cumpără şi vinde 
valute streine. — Safe depozite. Secţie de devize autorizată. 
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Informaţiuni 

— Delà Primărie. Domnul V. Os-
vadă, preşedintele comisiei interimare 
a expediat ministerului raportul refe
ritor la retribuţiunea membrilor comi
siei. Raportul prevede pentru consi
lierii repartizaţi la diferitele servicii o 
diurnă de 400 lei, pentru cei nerepar-
tizaţi 200 lei, iar pentru vicepreşe
dinte, d. L. Gábor, pe lângă diurna 
de 400 lei, un plus de 5000 lei lunar, 
Domnul Popovici, ajutor de secretar, 
a primit delegaţie de a substitui în 
caz de lipsă pe secretarul genera 
domnul Moga. 

— D. Hodoş director al Teatru
lui Naţional din Bucureşti. Ministerul 
Artelor a soluţionat definitiv chestiunea 
conducerii Teatrului Naţional din Ca
pitală : a fost numit director domnul 
Alexandru Hodoş, deputat de Someş 
şi director al ziarului clujan „Biruinţa". 

— Elevii căzuţi la bacalaureat se 
pot înscrie la Universităţi. Ministerul 
instrucţiunii văzând catastrofala urmare 
a introducerii bacalaureatului, şi având 
în vedere numeroasele cereri a celor 
căzuţi la bacalaureat de a fi admişi în 
anul întâtu la Universităţi şi fără di
ploma de bacalaureat, a dat o decizie 
prin cari autorizează pe decanii facul
tăţilor să aprobe absolvenţilpr de liceu 
fără bacalaureat, să urmeze cursurile 
şi să li se socotească frecvenţa. Iar 
după ce vor căpăta diploma de baca
laureat pot da imediat examen, intrând 
în anul al doilea. Aceasta ar constitui 
un mare av. ntaj celor respinşi la ba
calaureat, căci cu această ocazie ei nu 
mai perd un an până la viitoarea se
siune de bacalaureat. Circulara mini
sterului încă n'a sosit la facultăţile din 
Cluj ; dar imediat ce vor sosi, se va 
afişa şi încunoştiinţa pe cei interesaţi. 

— „Astra" în Basarabia. Cunoa
ştem opera cultural-naţională între
prinsă de Asociaţia „Astra" în trecut 
si adevărata râvnă depusă în prezent 
pentru consolidarea sufletească, aici în 
Ardeal. Acum, cu puteri noui, Astra a 
descălecat în Basarabia, pentru a în
treprinde şi acolo, unde se simte mare 
nevoie, aceia i frumoasă operă. Sun
tem siguri de reuşita deplină. 

— O expoziţie etnografică. Din 
iniţiativa Reuniunii femeilor din Beiuş 
se deschide Duminecă în 7 Noembrie 
o foarte interesantă expoziţie etnogra
fică şi de artă populară românească, 
în sela Prefecturii judeţului. O amă
nunţită dare de seamă despre această 
expoziţie vom publică în numărul vii
tor. 

— Un nou atentat contra lai Mus
solini. Dumineca trecută pe când Mus
solini eşea delà Archigimnaziu şi se 
îndrepta spre gară în mijlocul mani
festaţiilor entuziate ale populaţiei, un 
individ de vre-o 18 ani, apropindu-se 
de cordoanele militare a tras un foc 
de revolver asupra lui. Glonţele a lo
vit placa unei decoraţii ce Mussolini 
o avea pe piet şi cade fără ca să-1 
atingă. Atentatorul a fost linşat de 
mulţime.. Iar Mussolini şi-a urmat dru
mul liniştit. Ancheta n'a putut stapili 
nimic. 

— Artista Maria Giurgea la Cluj. 
' Săptămâna aceasta vom avea la Tea

trul Naţional în câteva reprezentaţii pe 
marea artistă Maria Giurgea. Societara 
Teatrului Naţional din Bucureşti va 
jnca în ansamblul trupei clujene în 
piesele „Siriana" de Alfred Moşoiu şi 
„Heidelbergul de altădată." In „Siriana" 
va avea de partneri pe domnii Psata, 
Lapteş, Vanciu, Rusei. 

— Un cor bisericesc. Bisericile 
greco-catolice din Cluj simt nevoia 
unui cor, deoarece în prezent nu există 
decât cel al Mănăşturului. Se crede 
că „Reuniunea sfânta Maria" va sub
venţiona anul acesta un cor, dar nu 
stabilit încă nimic. Domnul Pop, direc
torul şcoalei primare No. 7, un vechiu 
şi priceput conducător de cor, a în
jghebat un foarte bun dublu-quartet 
bărbătesc, care va patea fi mărit. De 
sigur, formaţiunea aceasta va fi cea 
definitiva. 

* Imprimate pentru Secretari 
la librăria Anca. 
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Casa de Editură Librărie şi Institut de Arte Grafice 
A L E X A N D R U A N C A 

Librăria Str. Regina Maria 43. 
Fondat 1908. 

C L U J Tipografia Str. Reg Maria 43. 
Telefon 124. 

Cetiţi cu atenţie lista cărţilor noastre şi o păstraţi căci cu orice ocaziune aveţi lipsă de ea ! 

Lista căr ţ i lor apărute î n 
e d i t u r a p r o p r i e s 

Cărţi juridice : 
„Procedura Civilă" de Moisil T. Dr. 

de Anca Justin Dr. 
300 
150 
80 

100 
80 

100 
100' 
45 
45 
35 
35 
40 
15' 
75-

„Compendiu de Drept civil" 
„Cartea Funduară" 
„Codul de Faliment" „ 
„Procedura de concordat forţai" „ 
„Legea de execuţie" Bartha Dr. şi Hancu Dr. 
„furnal de termene advocapale" legat tare 
„Legea Corpului áe advocaţi şi Regulamentul" 
„legea Portăreilor" 
„Criza Valutară" de Şerban Dr. 
„Legea spirtuoaselor" „Szesztörvény" de Zacti 
„Tabloul onorariilor minimale pentru advocaţi" 
,Terminologia Juridică rom. mag." 
„Vademecum Juridic" 

Teatre poporale : 
,Lada năzdrăvană" (piesă teatrală într'un act) pentru copii 

Traducere de Ion Giorge-Arini 15 
„Dada" (comedie ţigănească 1 act) de Patriciu Chişu 15 
„A fost odată" (poporală 3 acte) de Nie. Ţinţariu 20 
„Doamna mea" (poporală I act) „ „ 15' 
„Domnul Primar" (poporală 3 acte) „ „ 20 
„Duşmanii" (poporală 3 acte) „ „ 20*-
„Gura lumii" (poporală 3 acte) „ „ 20 
„Maestrul Caproni" (comedie tntrun act) „ „ 15 
„Nevasta mea fie îngerii cu ea" (popor. 3 acte) „ 20' 
„S'a dos" (poporală 1 act) de Nie. „ 20 
„Gardul fermecat" (poporală 1 act) „ „ 15' 
„Zece fete de măritat" (comedie 1 act) „ „ 15 
„Copii nostrii" (piesă teatrală în 3 tablouri) „ „ 15 
„Schilavii" (dramă din popor 3 acte) „ „ 20 
„Peţitorii" (comedie 1 act) „ „ 15 
„Pentru patrie" (poporală 4 acte) „ „ 20' 
„Putu codrului" (piesă haiducească 3 acte) „ „ 20 
„Sfârşitul Duşmăniei" (dramă pop. 3 acte) „ „ 15 
Jn calea duşmanului" din 1848 (1 act) de S. Rusu 10 
pedeapsa păcatului" (piesă teat. 2 acte) „ „ 15 
„Vrăjitoarea" (comedie în versuri 1 act) „ „ 10 
„Fiecare cu a lui" (comedie 3 acte) de Şerbănescu-Buzău 20 
„Oglinda fermecată" (lirică 4 acte) de 1. Jasinsky pt, licee 15 
^înfumuratele" (comedie 3 acte) de Dumitrescu-Delavarona 20 
„Primăriţa" comedie în două acte de Rusu 30 
„Şezătoarea cu noroc" (teatrală 1 act) de A. Borşianu 20 
„Furtuna" (dramă 1 act) de Gh. I. Chitibura 15 
Jon Sgârcilul" piesă teatrală într'un act de E. Ceontea 10 

Jon şi Elena" piesă teatr. pop. 1 act de V. Mesaroş 15 
„Vechiul Refren" dramă 3 acte de Chitibura şi Jaleş 30' 
jfis realizat" comedie într'un act de loan V. M. Răscuci 
„Din Răsboi" piesă teatrală într'un act de loan V. M. Răscuci 
„•Băiatul lor" comedie în 5 acte de Aurel Şerbănescu-Buzău 
„Dragostea lui Ionel" piese comică în 2 acte şi 2 tablouri 

de Eugen Ciontea 

Monoloage, Dialoage, Umoristice : 
„Catastrofa lui Noe" monolog de Patriciu Chişu 10 
„Vrea mama să mă'nsoare..." monolog de Siminic 10' 
„Cântecul cocoşului sau Moartea stelniţei" dialog de Rusu 10 
„Drotarul" monolog de S, Rusu 10 
„Stefan şi Victoria" dialog „ „ 10 
„TeoftV monolog „ „ 10' 
„Umoristice" cu 112 diferite glume pipărate de ris de Costi 20' 

,Zmeul l'a însurat" monolog de Simeon Rusu 10 

„In pridvor" monolog pentru copii de Ion Grindei-Dedan 
„Bătălie'n ţigănie" dialog comic de Ion Grindei-Dedan 
„Petecul lângă spărtură" monolog de Simeon Rusu 
„Popic însurat" monolog comic de loan Niţă Secoşanu 
„Ca flăcău" monolog comic „ „ „ „ 
„Bucuroae servitor' dialog dornic de „ „ „ 

Diferite, cântece, doine, chiuituri şi versuri: 
„Pe băncile şcolii" (poesi şi epigrame) de Baddeo Mierlea 30 — 

„Doine şi chiuituri" de Siminic 
„Inima mea" (cântece poporale) bine cunoscute 
„imnuri româneşti" (cântece naţionale) 
„Iubirea" (notă muzicală) pentru Pian şi voce 
r imnul Studenţesc Creştin" pentru Pian şi voce 
„Carte de visuri de noapte" 
„Scrisori de iubire'' după mai mulţi autori 
„ Vezi ce face beutura dracului" 
„Viorele" poesii de Rusu 
„Scânteuţa" doine, chiuituri şi strigături vol. II. de S. Rusu 
„Colinde" adunat de S. Rusu 
,,Chiuiiuri" şi doine din popor adunat de Iustin Ilieşiu 
„Ecouri" (versuri) de Dumbrava 
„Nenorociţii" roman de Şerbănescu-Buzău 
„Bate la uşă" Carmen Sylva 
„Album de modele româneşti pentru cusături" 
„Trepetnicul" pentru tălmăcirea semnelor omului 
„Istorie si Fantasie" de 1. Pavelea învăţător 
„Aventurile lui W. Gotthard" roman 
„Pentru Macedonia" de M Dragnea 
„Visiri" sau dragoste şi resemnare de E. Ceontea 

15 — 
20'— 
1 0 -
l S — 
20-— 
25-— 
1 0 - -
8-— 

1 0 - -
20-— 
15 — 
S O -
lO— 
10 — 
40 — 

1 0 0 -
5'— 

2 0 ' -
1 0 -
1 0 - -
15 — 

Cărţi ds rugăciuni şi preoţeşti : 
„Cărarea Fericirii" de preotul G. Mânzat în carton pt. şcolari 85 

„ „ ,, în pânză 150 
în piele 3 0 0 

în piele lux pt. dame 400 
„Păstorul sufletesc" (1—VI voi.) 120 
„Predici la morţi" de prot. I. Marga 60 
„Predici pentru postul mare" (ciclu dupiu) de I. Marga 50 
„Femeea Creştină" de Ruschek 20 
„Cartea Mângăerii" de Mânzat 10 
„Originea şi istoria icoanei delà Nicula" de Mânzat 10 
„Visul preacuratei Născ. de Dumnezeu" 15 
„Epistolia Domnului nostru Isus Hristos" 15 
„Bucură-le Marie" trad. de 1. Belu 45 

„Patimile şi Moartea" Domnului nostru Isus Hristos de Belu 45' 

Cărţi şcolare şi altele : 
„C. Mia Caesar De bello gallico L. I.şi VI." Tr. Popa 35' 
„Dr. Szentpéteriné, Haller Zsuzsa ABC." 25 
„Természettudományi ismeretek (ábr.) Ştiinţe Naturale 25 
„Lecţii de limba lomănă" de Mureşan Sabin 25' 
„Aritmetica" pt. şcoalele de ucenici de Epure 30 
Conversaţie şi dicţionar Maghiar-Român 10 
Certificate şcolare 1/2 coală bucata Lei l - 50 
Hărţi şcolare Româaia şi toate continentele bucata Lei 10'— 

Medicale : 
„Cartea Moaşelor" de Dr. Grigoriu cu 120 chipuri feminine 25o -— 
„Registrul facerilor" (naşterilor) 85 — 
„Carnet de Consultaţii medicale" 90 — 
„Sifilisul" de Dr. Apostol 1 5 — 
„Carnet de control medical" 20 — 
„Recoltajul plantelor medicale" 10 — 

Diferite hârtii de b i rou : 
IOO coaie hârtie fină albă de scris I. 80 Lei 
100 „ „ „ concept II. 45 ,. 
100 „ , „ albă pt. maşină mat 70 „ 
100 „ „ „ „ „ satinată 70 „ 

1 cutie 100 bucăţi hârtie Carbon fină 
pentru maşină lila vânătă sau neagră 260 „ 

Bande fine de maşine violet de lăţimea 
11, 13, 16 20 mm. buc. 120-— 

10 Creioane fine Harthmuth 1, 2, 3, 4 50 „ 
1 călindar săptămânal de masă 35 „ 
1 călindar de părete 5 „ 
1 cutie copci Gem. 15 „ 
1 „ cuie de desemn 15 „ 
1 bucată gumă de maşină 10 Lei 
1 cutie peniţă mestecate Nr. 510 50 „ 
1 „ „ aluminium fine- 90 „ 

10 coaie hârtie sugativă fină 60 „ 
100 buc dosare pentru acte 500 „ 

100O bucăţi hârtie fină 4" cu textul D-V. 650 „ 
100O „ „ „ 8« „ „ „ 400 „ 
100O „ plicuri A* colorate pt. hârtiile 

de epistoale 650 „ 
100O bucăţi plicuri Nr. 46 colorate pen

tru hârtie de rugări 650 „ 
Diferite mărimi de bilete de visite cu texi 

100 buc. delà 80—100 Lei. 
Impozitul pe veniturile comerciale 

şi industriale de F. G. Vasilescu L. 40 — 

Tipărituri advocaţiale 
1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 

Contract de cumpărare-vânzare 
Contract de închiriere 
Cererea pentru ordin de plată 
Acţiunea cambială sumară 
Cererea pt, exec. de escont 
Expens-Notă 

7. Petiţiuni de licitaţie 
8. Propunerea de acusă 
9. Obligaţiune 

10. Act de desfiinţare de ipotecă 
11. Procură nouă 
12. Cererea de acţiune 
13. Acţiunea 
14. Acţiunea Sentinţă în lipsă 

loo b. 
loo „ 
loo „ 
loo „ 
loo „ 
loo „ 
loo „ 
loo „ 
loo „ 
loo „ 
loo „ 
loo „ 

' loo „ 
loo „ 

2oo Lei. 
2oo „ 
2oo „ 
2oo „ 
2oo „ 
2oo „ 
2oo „ 
15o „ 
15o „ 
15o „ 
15o „ 
2oo „ 
2oo „ 
15o „ 

Stimate Domnule ! 
Avem onoare a Vă aduce la cunoştinţă că 
librăria şi tipografia noastră s'a mutat în 
Str. Regina Maria 4 3 (casa proprie). Astfel Vă 
rugăm a lua notă despre aceasta şi a bine
voi a ne cerceta în viitor la această adresa. 

Cu stimă : 
-Casa de Editură 

A L E X A N D R U A N C A 

Ce mai frumos, bogat şi ieftin 
Album de modele rom eşti pentru cusături 
cu înalta apreciere a M. S. Regina Maria şi a A. S. R. Principesa Ileana, compus de Dna prof. Ale
xandra Maior Chodora. Onoratul public şi şcoalele, precum şi dnii librari sunt cu tot respectul rugaţi a 
sprijini şi răspândi această lucrare preţioasă. Aceste 250 modele sunt foarte acomodate pentru tot felul 

de lucru manual c a : slöid, desem, pirogravură, ţesături ş, a. 

Edifia I I . cu 2 5 0 diferite motive. Un exemplar 100 Lei. Porto 15 lei. 
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Lei 1 8 0 - -
Lei 8 0 - -
Lei 1 0 0 - -

Lei 500*— 
1 0 0 - -
30— 

120-— 

320— 
15— 
15— 
2 5 — 
15— 
10— 

10— 

Editură streină: 
Compendiu de Drept Comercial 

de Dr. Anca I. Leontin Lei 300'— 
Cod de onoare resoivirea conflictelor 

personale de Dragici Lei 6 0 — 
Codul Silvic al României de Dr. Moisil Lei 6 0 — 
Curs elementar de Drept Roman 

de 1. C. Cătuneanu 
Legea Chiriilor de Dan 
\ournal de termene advocaţiale legat 
Buletin decis Curţii de Cass, şi Just. 

Vol. I. şi II. de Qh. St. Bădescu 
Procedura Penală de Dr. Alex. Pop 
Isvoarele de Drept Roman deCătunean 
Drept Penal de Dr. Traian Pop 
Vol. I. Lei 220. Vol. II. Lei 300. Vol. III. Lei 28a 
Jurisprudenţa română de G. Barozzi 

Volumul l - IV. Lei 1000— 
Părţi Alese din dreptul privat Ungar de 

Dr. G. Plopu preş. la curtea de casaţie 2 2 0 — 
Elemente de Ştiinţă Financiară 

de Dr. Leon Lei 200— 
Istoria Dreptului Roman de Prof. 

Onişor Lei 300— 
Codul Penal din Transilvania com

plectat çu toate modific, de Predovici 
Codul Comercial din Transilvania 

adnotat de Pred.ovici Lei 
L e g e a Persoanelor juridice Lei 
L e g e a pentru dobândirea naţionalităţii. 
Lege pentru unificarea administrativă 

„ „ statutul funcţionarilor publici 
Regulament pentru persoanele juridice 

privitor la constatarea naţio
nalităţii Române 

Regulamentul pt. administrarea pădurilor 
comunale 10"— 

Lege privitoare la unificarea unor dispozi-
ţiuni de Procedură civilă şi comercială 15"— 

Colecţiunea terminilor şi cuvintelor 
juridice român maghiar Lei 250"— 

Legea şi Regulamentul legei generale 
de pensiuai Lei 15— 

Legea XXXIII din 1896 despre Pro
cedura Penală de Dr. A. Pop şi Dr. 

* Ştefan Laday Lei 7 5 — 
Codul de Procedură Civilă din Tran

silvania, întocmită de: Dr. I. Papp 
şi Balaşiu vol. 1. II. III. şi IV. Lei 320 — 

Legea Agrară pt. Transilvania, Banat, 
Crişana şi Regulamentul Lei 

Colecţiune de legi, „M. A. Dumitrescu" : 
Codul de Comerţ Lei 
Codul Civil Lei 

Indicatorul Impozitelor sau Călăuza 
Contribuabilului (Noua Lege) Lei 

Compendiu financiar (timbre, taxe de 
înregistrare donafiuni şi taxe succe-
sorate) Lei 

Legea cambială XXVII : 1876 Lei 
Drept Cambial de Finţescu vol. II. 
Procedura de moştenire din Ardeal 

de Dr. Papp — Blaşiu — Lei 
Codul Civil Austriac adnotat 

de Dr. Láday legat vol. I. Lei 
Codul Civil Austriac de Láday 

vol. II. fasc. I. II. III. Lei 
Legea tutelară şi testamentele „ 
Proprietatea şi posesiunea 

de Georgian Lei 
Legea Curtea de Casaţie — „ 
Transformarea cărţilor junduară 

manual de Dr. Balint — Lei 
Procedura accelerată de Dan „ 
Codul de Procedură Penală ca

mera de acuzare de T. G. 
Tanasescu 

îndrumătorul Cetăţeanului de 
Negru (formulare a tot soiul 
de petiţiuni) 

Legea electorală ptr. adunarea 
deputaţilor şi Senat 

Organizarea Judecătorească 
legat — 

Formularul Advocatului de 
Zalman 

Taxele vamale de import puse 
în aplicare la 5 Iunie 1926 Lei 

Indicatorul comunelor din Ar
deal şi Banat — — — — Lei 

Legea Regimului Apelor — Lei 
Legea pir. protecţia vânatului Lei 

„ „ încurajarea con
strucţiilor de Clăduri — Lei 15'-

Legea ptr. înfiinţarea Camere
lor de Agricultură Lei 15'-

Legea pentru Reglementarea 
repausului duminical — Lei 1 5 -

Legea şi statutul pt. org. bi
sericii ort. române — — Lei 1 5 -

„Recuzaţiune şi strămutarea pricinilor" áe 
Aronescu 

20-— 

6 0 - -
80*— 

40-— 

7 0 " -
2 5 ' - ' 

220 — 

8 0 — 

400 — 

100-— 
30-— 

5 0 — 
15-— 

25"— 
200 — 

Lei-300'— 

Lei 7 5 ' — 

Lei 25-

Lei 2 4 0 ' — 

Lei 2 0 0 — 

15'— 

120.— 
20 .— 
1 5 - -
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Dea mai mare firmă românească în Ardea 

L EX.A 
Hare depozit a celor mai vestite fabrici de 

clopote bune de extra-calitate. CZ BL* M a r e depoz i t de o r n a m e n t e , i c o a n e şi r e c \ 

s i t e b i s e r i c e ş t i d c pr ima ca l i ta t e . 

ondat 1908. T e l e f o n 12 

Ornamente şi recvisite bisericeştii 

OH 

Preţ curent pentru Ornamente bisericeşti s 
Odăjdii (Vesminte preoţeşti) 

constatatoare din : 
/ Félon, 1 Epitrafir, 2 Aere, 2Mânecuţe, 

4 Brâu, 1 Acoperitor de sf. potir, în diferite 
r >tive şi colori din damast de mătase în ca-

deosebite cu preţul de 8000—25000 Lei. 

Prapori : 
' diferite culori 90 cm. lat 120 cm. lung cu 

-a >uă chipuri sfinte pe două părţi văpsite pe 
viză (chipul după dorinţă) are 3—4 tăie-

' i cu posomant auriu sau argintiu preţul 
. ai prapor delà 3500—6000 Lei fără rudă. 

- istre de stofe pentru odăjdii sau prapori 
trimit numai contra 200 Lei anticipativ. 

_j restituirea mustrelor să predau banii. 
L a comandă să se 

Colare, berete brâuri, plastrpane : 
Kolpak (Beretă) glot pentru gr.-cát. şi 

gr.-ort. cu crucită argintată 360 -—* 
Beretă (camilafcă, potcap) Rom. cat. 

din glott negru — — — — 360'— 
Şepcuţă Tonsur şi Camanzov glott 160-— 
Colar de pânză „Leo" — — — 80-— 
Cotar de cauciuc — — — — — 60 — 
Brâu (cingulum) rips sau moirée violet 

ori negru pt. gr.-cat. 12 cm, permtr. 600v -
Brău (cingulum) violet deschis moirée 

fin pt. protopop gr.-ort. 15 cm. lăţime 
per metru — — — — — — 650 -— 

Brâu (cingulum) albastru deschis moirée 
fin pentru preoţi gr.-ort. 15 cm. lă
ţime per metru— — — — — 650'— 

Brâu (cingulum) negru de lână 10 cm. 
lăţime, à metri lung bucata — — 650 — 

Plastron (chemisette) Nr. 3. 21 cm. 
klott neted — — — — — 200 — 

Plastron (chemisette) Nr. 2. 15 cm. 
klott neted — — — — — 150 — 

Recvisite bisericeşti : 
/ Cădelniţă de bronz sau arg'ntată 1750'-
Una ţiitoare de tămâie cu linguriţa 

din bronz argintat — — — 550' 
/ Candelă din bronz argintată — - 1200 
/ Chivot din bronz argintat cu trei 

turnuri foarte í>umoasá 
/ Cruce de masă din bronz argintată 

cu Hnstos în em il 28 cm. — 
/ Cruce de masă (28 cm.) din bronz 

argintită cu Hrisios în relief aurit 
/ Cruce ae mână din bronz argintită 

cu Hristos email — — — — 
Cruci de lemn cu Hristos în relief 200-300 
/ Căldăruşe cu aspergil (stropitor) 

bronz argintat — — — — 
1 Cănită cu tavă pentru spălarea ma

nilor (bronz argintat) 
Cutie cu trei vase, cuţit şi foarfeci 

la botez (bronz aurit) — — — 
2 Vase de sticlă (la proscomidie) 

- — 55001 

1650' 

1300 

1400' 

1600 

— 850' 

2000 
250 

dea numărul şi lărgimea colarului plastronului şi a beretei. — Din colare se trimit 

3000' 
3265' 
600' 

/ Potir (bronz aurit) neted — — 
Disc (bronz arrit) — — — — 
Steluţă pt. disc (bronz aurit) — — 
l Cutie cu trei vase pentru oleu şi 

mir la botez (bronz aurit) t. C. O. 2000 
/ Cutie de bronz aurit cu capac pen

tru sf. cuminecătură la bolnavi — 
Ciborium (bronz aurii) — — — 
Monslranţă (bronz aurit) rom. kath. 
Clopotele pentru altar— — — 150-300' 
Clopoţel cu 3 braţe bronz fin — 1500' 
Clopoţel cu 4 braţe — — — — 1650-

Copcii (cârlige) pt. odăjdii (aurite 
si arginiate perechea — — 

Sfeşnice pt. perete (cu un braţ) 
„ „ „ (cu două braţe) 

Policandre (Lustere) frumoase de sticlă F 
pentru 4 lumini — — — — 7500--

6 „ — _ . _ — 15000'. 
8 „ — — — — 22Ü00-

12 „ — — — — 26000-' 
şi altele până la — — — 10ü,000'' 

cel puţin 2 bucăţi. 

15(0' 
3800« 
5500-

100' 
100-
150-

t> man daţi ! Sfinţi figuri sculptate {statui) din imitaţie de fildeş şi maiolica, reprezentând sfinţi în miniatură şi relief {12—26 cm, 
mărime. Preţul 200—500 lei bucata. Toate sâ pot comanda şi în mărime mare. Cereţi oferte. 

Cel mai bun cadou la orice ocaziune ! 
Cea mai nouă şi cea mai bună carte de rugăciuni 

„CĂRAREA FERICIRI!" 
v preotul George Mânzat cu aprobarea Ven. Ordinariat sub Nr. 
- 1 — 1 9 2 5 . Aceasta carte de un conţinut bogat cuprinde tot felul de 

rugăciuni pentru orice ocaziune cu 24 capitole mari 366 pagini. 
cată în hârtie tare carton pentru elevii tuturor şcoalelor bucata Lei 85.— 

Legată în pânză fină cu cruce aurită bucata Lei 140'— 
%atà în Piele lux tipărită pe hârtie velină aurită pentru dame Lei 280—350 

in toate şcolile sunt introduse cadou pentru examen. 

' stritatea Sa Episcopul Gherlei recomandă »Curarea 
-tr.icir.ii« în următorul circular apărut îri Oficiosul 

„Curierul Creştin" nr. 1—926: 
Preotul nostru din Dej, Onoratul George Mânzat, în 

fîHtura Al. Anca din Cluj, a scos cărticica de rugăciuni, 
iâţături creştineşti şi cântări, întitulata „Cărarea Fericirii", 

.. i robată de cătră noi cu ord. cons. Nr. 581J925. 
In această cărticică, de 366 pagini, sunt adunate în

lături şi rugăciuni pentru toate nevoile ale credincioşilor. 
Se recomandă această carte de rugăciuni pentru ere-

: ncioşU mai cu seamă însă pentru elevii de scoale mai mari. 
Gherla, la 29 Dec. 1925. Nr. 6222/1925. 

Episcop Dr. Iuliu Hossu. 

Í Sx* Ea 

avem tot felul în d :ferite mărimi 

Comandaţ i ! ! 

Icoane fr̂ moose 
Cetiţi cu aten(iune conţinutul! 

In mărime de 33|43 
In mărime de 52[40 
In mărime de 74|55 
In mărime de 781110 

, . Lei 60 — 
. . „ 8 5 ' -
. . „ 2 0 0 - -
Lei 6 5 0 - 8 5 0 ' — Acesta serveşte interesul D-v. 

Tiparul Instit. de Arte Grafice Alexandru Anca, Cluj. 

http://-tr.icir.ii�



